Enquéte 3 :

Activité 503-2

Simuler le fonctionnement d’un éclairage public ? FICHE ELEVE N°4
Travail sur les algorithmes
4°) Situation Algorithme sous la forme
i o . d’un organigramme
Exo 4 | Voici un distributeur de boisson.

— Le principe est simple, vous sélectionnez la boisson de votre choix, le prix s'affiche
(ici 1€ pour toutes les boissons), vous insérez donc une piéce de 1 € (la machine
vérifie la piéce) puis le distributeur vous donne la boisson.

Dans le cas ou la piéce n'est pas 1€ (0,10€, 0,20€, 0,50€, 2€ ou autre ..) le

distributeur rejette la piéce. . . . . .
4 PIecs-IBoisson sélectionnée Pieéce=1€
55 5d Se = Piece de 1€ =}
N D
demands de programmQl Bojsson non sélectionnée
ce fonctionnement et p3

Boisson sélectionnée = [
le fonctionnement norm|
d'un distributeur !

Non

Piéce différente d’1€
Pidce de 1€ =]

Afficher le prix 1

2°) Entourer le programme qui traduit I’algorithme ci contre.
3°) Préciser pour quelle(s) raison(s) les autres programmes ne
fonctionnent pas.

4°) Ouvrir le ficher « exercice distributeur de boisson » avec
Mblock et terminer de reproduire le bon programme.

Rejeter la piece

istribuer la boisson| ;

Programme A Programme B

quand est cliqué quand est diqué

si Boisson sélectionnge = alors —
si Pidce de 1€ = alors
Afficher le prix

| afficher le prix

i Piece de 1€ =§I : o .

5|. . alors si Boisson sélectionnée =FY alors
Distribuer la boisson Distribuer Ia boisson
Rejeter la pigce

Programme C Programme D

guand est cligue

répéter indéfiniment

guand est cliqué

répéter indéfiniment
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si Boisson sélectionnée =[] _ alors - H alors

| Afficher le prix Afﬁf:her le prix

si Pizce de 1€ — [ alors si  Piece de 1€ =1 alors

[ Distribuer la boisson

[ Distribuer la boisson
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